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ВСТУП 

Хлібоприймальні підприємства виконують роль не тільки складської 

інфраструктури, але і є гарантом продовольчої безпеки країни. Більшість 

ХПП України мають в своїй структурі борошномельні комплекси. 

Виробництво борошна в нашій державі є стратегічним видом діяльності. 

Здійснюючи свою діяльність, з виробництва борошна, ці підприємства 

забезпечують сировиною виробництво таких життєво необхідних та 

соціально значущих продуктів, як борошно, хліб, хлібобулочні, макаронні, 

кондитерські вироби, крупи тощо. Сьогодні, перед ХПП стоїть завдання 

задоволення потреб сподивачів у якісній продукції, роботах і послугах з 

високими споживчими властивостями при мінімальних витратах. У цих 

умовах особливої актуальності набуває проблема управління витратами 

підприємства, задля забезпечення балансу інтересів держави, споживача та 

підприємств, що займаються вирощуванням зерна. 

Об’єктом дослідження є ПАТ «Балаклiйське хлiбоприймальне 

пiдприємство». 

Предметом дослідження є процес управління витратами 

підприємства. 

Метою кваліфікаційної роботи є: удосконалення системи 

управління витратами на ПАТ «Балаклiйське хлiбоприймальне 

пiдприємство» на засадах процесного підходу. 

Завдання, що вирішуються в роботі: 

- розглянути сутність «собівартості», як економічної категорії, підходи 

до її визначення; 

- дослідити особливості калькулювання собівартості продукції 

борошномельного виробництва; 

- проаналізувати виробничо-господарську діяльність ПАТ 

«Балаклiйське хлiбоприймальне пiдприємство»; 
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- провести калькулювання собівартості продукції ПАТ «Балаклiйське 

хлiбоприймальне пiдприємство»; 

- обґрунтування заходів з удосконалення системи управління 

витратами на ПАТ «Балаклiйське хлiбоприймальне пiдприємство» на 

засадах процесного підходу 

- оцінити ефективність заходів з удосконалення системи управління 

витратами на ПАТ «Балаклiйське хлiбоприймальне пiдприємство». 

Методи дослідження. Для досягнення поставленої в роботі мети 

були використані сучасні загальнонаукові та спеціальні методи: логіко- 

теоретичного узагальнення, аналізу і синтезу, статистичного аналізу, 

фінансового аналізу, PEST-аналізу, методи моделювання бізнес-процесів, 

попередільний метод калькулювання витрат, методом експоненційного 

згладжування. 

Наукова новизна полягає в удосконаленні процесу управління 

витратами підприємства на основі моделювання з використанням IDEF- 

методології, що дозволяє підвищити рівень керованості ресурсами 

підприємствами за рахунок якісної формалізації їх регламентів. 

Практичне значення роботи полягає в тому, що запропоновані 

заходи та обґрунтований напрям розвитку підприємства дозволить 

підвищити ефективність управління витратами підприємства. 

Публікації. Основні результати роботи опубліковані: Власенко А. П. 

Оцінка персоналу в системі управління підприємством // І.О. Кузнецова, А. 

П. Власенко. – Актуальні проблеми менеджменту: теоретичні і практичні 

аспекти»: Матеріали четвертої міжнар. наук.–практ. конф., 20-21 червня 

2019 р. – Одеса: ОНЕУ, 2019. – С. 177-181 



100 
 

 

ВИСНОВКИ 

На підставі критичного аналізу наукової літератури було 

встановлено, що визначення собівартості українськими та зарубіжними 

вченими ґрунтується на деталізації витрат ресурсів, які використовуються 

в процесі виробництва продукції, їх вартісному вираженні та грошовому 

вираженні витрат на виробництво продукції. В нашому дослідженні 

вважаємо за доцільне виходити з того, що «собівартість» це виражені у 

грошовій формі сукупні витрати на підготовку і випуск продукції (робіт, 

послуг). 

На підставі узагальнення методів калькулювання собівартості, 

врахування організаційно-технологічні особливості зернопереробного 

виробництва, а саме, широкого використання у виробничій практиці 

операцій з переробки давальницької сировини, доведено доцільність 

використання попередільного методу калькулювання у борошномельному 

виробництві. 

На підставі проведеного аналізу основних тенденцій розвитку ринку 

хлібопродуктів України було встановлено, що обсяги збору зернових та 

зернобобових щороку зростають, що потребує відповідного розвитку 

інфраструктури по їх зберіганню та переробці. Також спостерігається 

зростання обсягів експорту українського борошна та круп, що підвищує 

привабливість їх виробництва вітчизняними підприємствами. 

На основі проведеного аналізу зовнішнього середовища 

функціонування ПАТ «Балаклiйське хлiбоприймальне пiдприємство» було 

конкретизовано соціальні, економічні, політичні та технологічні фактори . 

Проведений PEST-аналіз надав змогу обґрунтувати важливість 

зосередження на скороченні витрат, що можна здійснити за рахунок 

впровадження енергоефективних технологічних розробок галузі. 

Побудовано модель атрибутів бізнес-процесів управління 

підприємством. За допомогою якої конкретизовано інформаційне 

забезпечення, яке включає в себе, ключові показники ефективності бізнес- 
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процесів управління, інформацію про основні й допоміжні бізнес-процеси, 

власника процесу (суб’єкта), об’єкт, клієнт та інструменти бізнес-процесів 

управління підприємством. 

Проведено систематизацію сучасних технологій та стандартів 

моделювання бізнес-процесів підприємства. Виділено їх переваги та 

недоліки, на основі чого обґрунтовано доцільність моделювання бізнес- 

процесів ХПП з використанням нотації  IDEF. 

Процес управління витратами ХПП розглянуто на узагальненому (з 

уточненням входів, виходів, регламентуючих умов та ресурсів, що його 

забезпечують) та деталізованому рівні (з представленням у вигляді 

послідовності операцій, що його складають), шляхом побудови 

контекстної та декомпозиційної діаграм. Це дозволило наглядно 

відобразити послідовність всіх стадій процесу управління витратами, 

виділити вхідну інформацію для перетворення та вихідну інформацію, як 

результат виконаних дій. Це дало змогу конкретизувати ресурси необхідні 

для підтримки даного процесу з метою раціонального їх використання; 

здійснювати моніторинг цільових показників бізнес-процесу. Було 

обґрунтовано заходи з удосконалення системи управління витратами на 

ПАТ «Балаклiйське хлiбоприймальне пiдприємство». 

Заходи з управління витратами на ПАТ «Балаклiйське 

хлiбоприймальне пiдприємство» є економічно доцільними, оскільки 

дозволять підвищити рентабельність виробництва борошна на 0,87 % 

шляхом зниження витрати енергії на технологічні цілі, витрати на 

утримання та експлуатацію обладнання. Поряд з цим, обґрунтовані заходи 

дозволять зменшити кількість збоїв і простоїв в результаті поломок на 

виробничій лінії; збільшити вихід борошна вищого сорту та підвищити 

якість борошна. 
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